

# “湘品出湘”架起国际友好城市桥

## 湘企推动中国在海外最大工业园区——中白工业园的建立



2017年1月18日，一辆满载着湖南生产的电子产品、鞋服、光缆、五金、机械零配件等货物的列车从长沙货运中心霞凝物流车间货场出发，一路北上，行经内蒙古二连浩特口岸，跨过中蒙俄铁路通道，经过约12天的长途跋涉后，最终抵达它的目的地——白俄罗斯明斯克。

这辆编号为8426次的中欧班列是广铁集团继开通汉堡、华沙、莫斯科、塔什干国际班列后开行的第五条中欧班列新线路，它承载着中白两国共建“丝绸之路经济带”的历史使命，同时也是湖南对中白建交25周年这一历史性时刻的重要礼赞。

### 入白，湘企打头阵

白俄罗斯，如今已成为中国在欧洲的重要合作伙伴。自1992年1月20日建交以来，本

着政治互信、平等相待的原则，两国关系日益密切，政治、经济、文化、科技等领域交流甚广。同时，湖南在两国的相处过程之中，也扮演了重要角色，伴随两方友好省州关系协议的签订，湖南俨然正成为白俄罗斯参与“一带一路”建设的可靠伙伴。

两方友好关系结交缘自湘企推动。2015年5月，中国在海外建设的最大工业园区——中白工业园在位于白俄罗斯首都明斯克市以东25公里的位置正式落成，以中联重科为代表的一批湘字号企业首先入驻。

尽管不亚于“二次创业”，但由于有白俄罗斯前十年免税、后十年税收减半等多项政策的支持，中联重科白俄项目组很快与当地老牌制造企业MAZ集团结成好朋友、启动建设。2015年12月，这对紧密朋友合资生产的2台汽车吊和1台环卫扫路车按时下线。

### 湘莫结成友好省州

“企业走到哪，友城就要结

到哪”。2016年8月29日至8月31日，湖南省政府代表团访问白俄罗斯，8月30日，湖南省政府与莫吉廖夫州签署了友好合作关系备忘录。

不到一个月后，2016年9月24日，省委书记杜家毫在长沙会见了白俄罗斯莫吉廖夫州执行委员会副主席涅克拉舍维奇·维克多·弗拉基米罗维奇一行。杜家毫表示，白俄罗斯联通欧亚大陆的区位优势明显，湖南将全力支持中联重科在莫吉廖夫州的项目，将其打造成为两省州友好合作的桥梁，同时鼓励更多优势湘企赴白投资发展，带动双方经济合作向纵深发展，希望两省州在经济、文化、科技、教育等领域开展真诚合作，结出丰硕成果。

今年4月，杜家毫应邀访问白俄罗斯莫吉廖夫州，并签署湖南省与莫吉廖夫州建立正式友好省州关系协议书，莫吉廖夫州也成为湖南省最新的省级友好城市朋友。

■记者 叶子君  
实习生 万柏贤

通讯员 陈筱敏 邓高文 黄礼



长沙货运中心霞凝物流车间货场。

## 我省将彻底清理农村“拆户保”“违规保”

本报5月16日讯 从今年起，湖南农村低保标准和国家扶贫标准实现“两线合一”。今天，记者从省民政厅获悉，《湖南省农村低保和社会保障兜底脱贫对象认定清理整顿工作方案》(以下简称“方案”)印发，将彻底清理农村低保中的不按标施保、“拆户保”、“违规保”等问题。其中包括将所有符合贫困户条件的农村困难家庭以户为单位全部纳入建档立卡贫困户，并对符合农村低保条件的建档立卡贫困户全部纳入农村低保。

这其中包括，坚决清理未经家

庭经济状况核查整体纳入农村低保的问题。首先，要将这类群体无条件全部退出低保，符合低保条件的按照程序重新申请，经审核审批后纳入低保；对不符合条件的对象，根据其生活困难情况按照现行政策相应纳入优抚解困、失地农民保障、征地拆迁补偿等救助范围，或通过临时救助、医疗救助、住房保障、教育救助等救助办法，确保其基本生活有保障，并对违规纳入农村低保的“关系保”一律清退。

■记者 杨昱 实习生 沈潘 万柏贤

China unicom 中国联通

上网，本该如此

精彩在沃

# 千兆宽带 绿色上网

## 智慧沃家 全家手机·宽带·电视全包干

速度+品质+智能+

绿色上网 形象大使 汪涵

上网就选沃  
www.10010.com